
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DELL'11 GIUGNO 2013 N. 120
  

ATTI ASSEMBLEARI                                                                         IX LEGISLATURA

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DELL'11 GIUGNO 2013, N. 120

PRESIEDE IL PRESIDENTE     VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE     GIACOMO BUGARO

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE     GIACOMO BUGARO

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE     ROSALBA ORTENZI

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

Consiglieri segretari Moreno Pieroni e Franca Romagnoli  

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Alle ore 10,25, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il  Presidente dichiara 
aperta  la  seduta  dell’Assemblea  legislativa,  dopo aver  dato  lettura  delle  comunicazioni,  dà la 
parola, ai sensi dell'art. 35, sesto comma, del R.I., al consigliere Natali e, sull'ordine dei lavori al  
consigliere Giancarli (chiede il rinvio della proposta di legge n. 281). Il Presidente informa che, in 
sede di Conferenza di Presidenti dei Gruppi, si è deciso di rinviare la proposta di legge n. 293, 
quindi, non essendoci obiezioni, dà per approvato il rinvio della proposta di legge n. 281 e della 
proposta di legge n. 293.
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Il Presidente, come concordato nella Conferenza dei Presidenti dei Gruppi, passa alla trattazione 
del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE  DEI  VICEPRESIDENTI  DELL’ASSEMBLEA  LEGISLATIVA 
REGIONALE

( Articoli 4, quarto comma, e 6, secondo comma, del Regolamento interno)

Il Presidente ricorda che in caso di cessazione dalla carica di un Vice Presidente dell'Ufficio di  
Presidenza  si  procede  alla  rielezione  di  entrambi  i  Vice  Presidenti;  per  l’elezione  dei  Vice 
Presidenti dell’Assemblea legislativa regionale la scheda di voto è unica e ciascun consigliere può 
votare un solo nome.

Dopo aver dato la parola ai consiglieri Ricci (ringrazia la Vice Presidente dimissionaria e presenta 
la candidatura della consigliera Ortenzi), Massi (ripresenta la candidatura del consigliere Bugaro) 
e Natali (appoggia la candidatura del consigliere Bugaro), indice la votazione a scrutinio segreto.

Il Consigliere segretario Pieroni effettua la chiamata

Interviene il consigliere Trenta.

O  M  I  S  S  I  S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI N. 38 
SCHEDE BIANCHE N.   1
SCHEDE NULLE N.   0
SCHEDE VALIDE N. 37

Hanno ricevuto voti: 

Rosalba Ortenzi N. 20      
Giacomo Bugaro  N. 17

Il  Presidente  proclama eletti  Vice  Presidenti  dell’Assemblea  legislativa  regionale  i  consiglieri 
Rosalba Ortenzi e Giacomo Bugaro che ne assumono le funzioni.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 INTERROGAZIONE  N.  1121  del  consigliere  Zaffini  "Immigrati:  rimpatri  forzati  e 
rimpatri volontari assistiti".

Risponde l'Assessore Viventi.

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO)

Replica l'interrogante consigliere Zaffini.

 INTERROGAZIONE  N.  1092  dei  consiglieri  Sciapichetti,  Giancarli  "Interventi  di 
reindustrializzazione delle aree coinvolte dalla crisi del gruppo A. Merloni";

 INTERROGAZIONE N.  601  del  consigliere  Latini  "Drammatica  posizione  lavoratori 
dell'A. Merloni".

(abbinate ai sensi dell'art. 109 del R.I.)

Risponde l'Assessore Giannini.

Replicano gli interroganti consiglieri Sciapichetti e Latini.

 INTERROGAZIONE N. 1093 del consigliere D'Anna "Rete di rilevamento inquinamento 
atmosferico: senza la validazione dei dati a rischio la salute dei cittadini di Pesaro, Fano 
e del resto delle Marche".

Risponde l'Assessore Malaspina.

Replica interrogante consigliere D'Anna.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI LEGGE N. 87 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: "Riordino 
degli interventi in materia di bonifica e irrigazione. Fusione del Consorzio di Bonifica del 
Musone, Potenza, Chienti, Asola e Alto Nera e del Consorzio di Bonifica dell'Aso, del 
Tenna e del Tronto";

(nuova  titolazione)  "Riordino  degli  interventi  in  materia  di  bonifica  e  di  irrigazione. 
Costituzione del Consorzio di Bonifica delle Marche e fusione dei Consorzi di Bonifica 
del Foglia, Metauro e Cesano, del Musone, Potenza, Chienti, Asola e Alto Nera, dell'Aso, 
del Tenna e del Tronto".

Discussione generale
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Il  Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al  relatore di maggioranza 
consigliere Perazzoli

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

e alla relatrice di minoranza consigliera Ciriaci.

Intervengono i consiglieri Acquaroli, Latini, Marangoni,

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO)

Badiali e Trenta.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e 
degli emendamenti.

ESAME DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI

ARTICOLO 1

Esame dell'emendamento all'art. 1

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 2

Esame degli emendamenti all'art. 2

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti.

ARTICOLO 3

Esame degli emendamenti all'art. 3

Votazione:  (il  Presidente,  per  problemi  tecnici,  annulla  e  rinnova  immediatamente  la 
votazione,  per  appello nominale  chiesto  a  nome dei  consiglieri  Acquaroli,  Silvetti,  Natali,  
dell'emendamento n. 3/2 e ) vedi verbale di votazione agli atti.
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Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 3

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 4

Esame degli emendamenti all'art. 4

Discussione: Badiali, Ciriaci, Marangoni, Perazzoli.

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti.

ARTICOLO 5

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 6

Esame degli emendamenti all'art. 6

Il Presidente, su proposta del consigliere Eusebi, pone in votazione una breve sospensione della 
seduta. L'Assemblea legislativa approva.

La seduta è sospesa alle ore 12,40

La seduta riprende alle ore 12,55

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Prosegue l'esame degli emendamenti all'art. 6

Discussione: Ciriaci, Badiali, Acquaroli (chiede la votazione per appello nominale, anche a nome 
dei consiglieri Foschi e Natali, dell'emendamento n. 6/6), Pieroni, Perazzoli, Natali, Trenta.

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 6

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti.
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ARTICOLO 7

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 8

Esame dell'emendamento all'art. 8

Discussione: Acquaroli (chiede la votazione per appello nominale, anche a nome dei consiglieri 
Silvetti e Natali, dell'emendamento 8/1) Badiali.

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti.

Esame art. 8

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 9

Esame degli emendamenti all'art.9

Discussione: Badiali, Acquaroli, Perazzoli.

Il  Presidente  sospende  la  votazione  dell'emendamento  n.  9/2  e  prosegue  con  l'esame 
dell'emendamento n. 9/3.

Il Presidente, apprezzate le circostanze e accertato l'accordo dell'Assemblea legislativa, annulla 
le votazioni degli articoli 8 e 9 e dei relativi emendamenti e,  ai sensi dell'art. 51 del R.I.,  ne 
dispone l'immediata rinnovazione.

ARTICOLO 8

Esame dell'emendamento all'art. 8

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art 8

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 9

Esame degli emendamenti all'art. 9

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.
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Esame dell'art. 9

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 10

Esame dell'emendamento all'art. 10

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 10

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 11

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 12

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 13

Esame dell'emendamento all'art. 13

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 13

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 14

Esame degli emendamenti all'art. 14

Discussione: Badiali.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 14

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti.

ARTICOLO 15

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

pag. 7



PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DELL'11 GIUGNO 2013 N. 120

ARTICOLO 16

Esame degli emendamenti all'art. 16

Discussione: Marangoni.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 16

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 17

Esame dell'emendamento all'art. 17

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 17

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 18

Soppresso.

ARTICOLO 19

Esame degli emendamenti all'art. 19

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 19

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti.

ARTICOLO 20

Esame dell'emendamento all'art. 20

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 20

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli  e  degli  emendamenti,  il  Presidente  pone in votazione il 

coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva.
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Il Presidente comunica che in merito all'argomento trattato è stata presentata ed acquisita agli atti 
una proposta di ordine del giorno a firma del consigliere Badiali (in qualità di Presidente della III 
Commissione  assembleare)  e  la  pone  in  votazione.  L’Assemblea  legislativa  approva, 
all'unanimità, l'ordine del giorno.

Il Presidente dà la parola, per le dichiarazioni di voto, ai consiglieri Binci,

(PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE ORTENZI)

Acquaroli, Ciriaci, Marangoni, Perazzoli,

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Trenta (dichiara di non partecipare alla votazione), Latini, all'Assessore Giorgi e al consigliere 
Giancarli.

Concluse le dichiarazioni di voto, il Presidente indice la votazione finale della proposta di legge 
n. 87, emendata.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito:

L'Assemblea legislativa approva.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14,35.

IL PRESIDENTE

Vittoriano Solazzi

I CONSIGLIERI SEGRETARI

Moreno Pieroni

Franca Romagnoli
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